

發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈戊忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張瑜婷

2012/05 **N0.57**

主編的話 / 沈戊忠

器官移植中心鄭隆賓院長帶領的肝臟移植團隊，從去年到現在，平均每週至少有兩台換肝手術，去年施行的活體肝臟移植手術多達108例，高居世界第三。鄭院長是肝臟移植權威，對住院醫師的要求非常嚴格，因此，很多實習醫學生和住院醫師都把跟他查房或上他的課，視為震撼教育，但他卻是位很用心的老師，對於團隊所有成員也非常照顧，時常展現「鐵漢柔情」的一面。「感動e報」只能稍為描述，詳細可再看「中國醫訊第107期」，陳于媯顧問對他有更詳細的報導。

畢業三十幾年來，我個人總共出版了4本教科書。然而隨著電腦科技急速的更新及競爭，個人電腦演化進步到完全不同的境界，所以，我開始架設一個教學網站，可以隨時更新及修正內容，這個網站內容都是最核心的課程，樂將所有心得與大家分享。

病患來函感謝加護病房林資容、陳思敏二位護理師及內科部心臟科柯伯彥醫師、加護病房主治醫師陳業鵬等四位的細心照護。

陪著病人一起拚 肝臟移植團隊的精兵悍將

文/陳于媯

中國醫藥大學附設醫院的肝臟移植團隊人員精簡，在器官移植中心鄭隆賓院長、一般外科楊宏仁主任和陳德鴻、葉俊杰兩位主治醫師，以及吳麗秋專科護理師，加上心臟外科李秉純主任，麻醉科潘健成主任聯手出擊之下，從去年至今，平均每星期至少有兩台換肝手術，而且幾乎都是活體肝臟移植，捐肝者與受贈者必須同時兼顧，負荷之重不難想像。但這「7人幫」合作愉快，就連負責照護換肝病人的立夫醫療大樓11樓病房，護理人員離職率也幾近於零。他們是怎麼辦到的？....(more)



鄭隆賓院長是肝臟移植的權威

由教科書到教學網站

文／副院長 沈茂忠

畢業三十四年來，我個人總共出版了4本教科書，即民國73年「泌尿系統放射線診斷學」，77年「電腦斷層攝影診斷學」，81年「磁共振造影診斷學」，84年「神經放射診斷學」。第4本書是民國83年我離開台中榮總前一年開始寫的，整本書是我以一台486桌上型個人電腦，再以Lotus公司的AmiPro文書處理軟體排版的。這本《神經放射診斷學》極為暢銷，17年來，影像醫學進步神速，而我實在太忙，只在5年前改版時，再加入一些CT、MRI的新技術。經常有人問我何時改新版？我都笑著說：「沒時間啦！」其實我早已認識到網際網路的威力了...(more)



沈伯伯的神經放射線學影像教學園地

病患感謝函

敬啟者您好：

我母親於101/2/6因心臟瓣膜嚴重損傷影響呼吸困難，當晚住進 貴院的重症大樓11F加護病房，因我母親多年來疾病纏身，故放棄開刀治療。住院期間多虧護



林資容護理師 陳思敏護理師 柯伯彥醫師 陳業鵬醫師

士們細心呵護，病情也日漸轉好已至出院，深表感激！感謝護士長(日班)、護士：林資容、陳思敏二位護士的愛心...。母親於2/22出院至今復原尚好，柯伯彥醫生負責門診藥方，他也是位優秀醫生...。也感謝加護病房主治醫生陳業鵬醫生花時間及站在同理心的立場上對我們解說我母親的病情...(more)

《發現感動e報》徵稿

寫下令您感動的人、事、活動，用200~500文字，搭配一、二張照片，讓全體同仁看到，感受到這些光輝，也傳送給每一位員工。

投稿信箱：touched@mail.cmuh.org.tw

連絡人：劉孟麗秘書 分機：6064